

商城县

# 四大保障 助推试验区建设

本报讯(曾令菊)去年以来,商城县作为我市农村改革发展综合试验区建设的综合试点县,瞄准“六大目标”,紧扣“八篇文章”,唱好“五台大戏”,用“四大保障”助推试验区建设。

启动总开关,提供舆论保障。该县广开动员会、精研文献理思路,广置宣传牌、强势宣传造声势,广印宣传册、宣传政策明方向,广演宣传戏、点燃激情鼓干劲,动员全县干部群众及社会各界积极参与、支持试验区建设,点燃广大干部群众建设试验区的激情和热情。

组织强班子,提供领导保障。该县成立了由县委书记任组长、县长任第一副组长的商城县农村改革发展综合试验区建设工作领导小组,设立了专门的办公室,确定一名县级领导干部任办公室主任,各乡镇也相应成立了试验区建设工作领导小组和办公室,全县上下形成了一级抓一级、层层抓落实的工作格局。同时,在全县选择102个基础条件较好的村作为示范村,由县级领导干部及乡镇党委书记、乡镇长、分管领导分包,并担任“村长”,实行典型示范,以点带面,推动试验区建设深入开展。

制订好方案,提供蓝图保障。为了科学指导试验区建设工作,该县抽调了近百人,分头深入基层调查研究,采取多种形式征求方方面面的意见,经过充分论证,数易其稿,制订了《商城县创办农村改革发展综合试验区实施方案》及十项配套《实施细则》。各乡镇以此为蓝本,立足特色,结合实际,分别制订了相应的、可操作性强的《实施方案》,从而明确了工作目标和重点工作。

责任落实,提供监督保障。该县制订了《2009年商城县农村改革发展综合试验区建设绩效考核方案》和《督导方案》,对县、乡、村三级目标任务进行了细化分解,县乡领导、县直单位与示范村的建设任务挂钩,明确工作职责,确保工作扎实开展。县试验区建设办公室实行半月一通报、一月一督导制度,确保试验区建设工作顺利开展。

# 信阳工业城 新农合参合人数再创新高

本报讯(喻霞)去年以来,信阳工业城将新农合工作作为一项“民心工程”、“健康工程”来抓,精心组织,规范管理,新农合参合人数再创新高,截至目前,共有21011名农民参合,占全区农业人口的95.9%,比去年增长2.3%。

为把新农合一惠及农村千家万户的好事办实、办好,信阳工业城转发了《河南省新型农村合作医疗统筹补偿方案》,明确报销方式和报销比例,做到收支平衡,将农民和国家的补贴资金全部用于农民医疗费用的补偿上,有效地缓解了病人家庭经济压力。同时加大宣传力度,改变农民“小病不想医、大病不好医、最后无法医”的就医观念,提高农民的健康水平。

# 铁铺乡 农民专业合作社助推特色经济发展

本报讯(陈涵 晋世宇)去年以来,罗山县铁铺乡在试验区建设中,坚持把发展农民专业合作社作为扩大特色经济规模、提升产业化水平和提高农民组织化程度的重要措施,采取政府引导、资金扶持和典型示范大户参与等方式,推动了专业合作社的健康发展。

促进特色经济品牌化经营。在规模化与产业化发展的基础上,以品牌化经营为抓手,铸品牌、创特色,产生品牌效应。目前,该乡已有8家合作社,涉及茶叶、种粮、养殖、农

机、资金互助、旅游等方面,已入社社员达1541户,社员由合作社建设,坚持把发展农民专业合作社作为扩大特色经济规模、提升产业化水平和提高农民组织化程度的重要措施,采取政府引导、资金扶持和典型示范大户参与等方式,推动了专业合作社的健康发展。

促进规模化产业发展。规模化发展加快了合作化组织的产业化进程,使零散的个体经营实现抱团生产,凸显集群优势,实现产业化经营。目前,该乡已有8家合作社,涉及茶叶、种粮、养殖、农

2009年,信阳工业城参合农民补偿金额1996814元,受益农民2217人次。其中,住院补偿1920082元,受益农民640人次;门诊报销76732元,受益农民1577人次。

为了最大限度地提高参合农民的受益面,2010年,信阳工业城将进一步加大惠农力度,积极落实新农合相关资助政策,确保农村五保户、低保户、优抚对象免费参合。同时,将慢性病中15种疾病列入特种病种大额门诊补偿范围,每名参合农民每年补偿封顶线提高到6万元,让更多农民受益。

九里胖头鱼、豫南小野猪等,为特色经济发展提供了强劲动力。

提高农民组织化程度。该乡合作社制度规范,定期对社员开展技能培训,提高群众的技术水平,统一组织社员进行合作生产,将社员按产前、产中、产后合理进行分配,让社员成为产业链条上的一个环节,使生产更趋于专业化,极大地提高了生产效率与产品质量。



办好试验区 建设新农村 实践篇

# 我市农民工再获殊荣

本报讯(朱宏洲 于会卿)日前,省委宣传部、省文明办、省人力资源和社会保障厅及省住房和城乡建设厅联合召开了2009年度“河南南外文明诚信企业”、“豫籍优秀外出务工人员、创业人员”表彰大会,我市杨光伟、陈德全、孙庆亮、余学群、王新明、魏均昌、彭必国、方友平8人荣获“豫籍优秀外出务工人员、创业人员”称号。

我市是劳务输出大市,截至2009年年底,全市外出务工、创业人员达240万人,劳务收入260亿元。近年来,省委宣传部、省文明办、省人力资源和社会保障厅、省住房和城乡建设厅等部门连续组织开展了以“为当地做贡献、为河南添光彩、争当优秀外出务工人员、争创文明诚信企业”为内容的“双为、双争”活动。我市广大外出务工人员以自强不息、吃苦耐劳、勤奋朴实、敬业奉献、艰苦创业的精神,多次为信阳争得荣誉,他们在为当地经济发展作出贡献的同时,也展示了信阳人的良好形象,促进了我市劳务经济的发展。

# 我市召开烟花爆竹安全监管工作会议

本报讯(孙一博)为切实加强烟花爆竹安全监管工作,督促企业不断提升本质安全水平,确保我市烟花爆竹行业安全生产形势平稳,日前,我市召开了烟花爆竹安全监管工作会议。

会议传达了国家安监总局《关于做好烟花爆竹生产经营旺季和下一步烟花爆竹安全监管工作》的通知精神,回顾了2009年全市烟花爆竹安全监管工作取得的成绩,并对存在的问题进行了深入分析。罗山县安监局、信阳瑞泰安烟花爆竹有限公司在会上作了典型发言。

针对目前烟花爆竹生产销售旺季和下一步烟花爆竹安全监管工作,会议要求各县区安监局、各烟花爆竹生产经营单位,一要认清形势,切实增强做好烟花爆竹安全监管工作的责任感。去年以来,市、县两级安监部门认真贯彻落实各级党委和政府关于安全生产的批示精神,将烟花爆竹安全生产工作摆在重要位置,采取了一系列行之有效的措施,烟花爆竹安全监管工作取得了明显成效。但对存在的问题要有清醒的认识,要时刻保持警惕,充分认识到加强烟花爆竹安全生产工作的重要性和紧迫性,不断增强责任感和使命感,全面贯彻各项安全生产方针政策,切实做好烟花爆竹安全监管工作,确保全市安全生产形势平稳。二要夯实基础,全面提升烟花爆竹生产经营企业安全水平。各县区安监局要不断提升监管队伍业务素质,监管水平。同时,要按照有关法律法规,结合本地实际,督促指导广大生产经营企业加大安全投入,开展安全质量标准化活动,切实加大员工培训力度,全面加强企业安全文化建设。三要内外结合,扎实做好烟花爆竹安全生产工作。要充分发挥安监部门的指导、协调、督促、监管作用,深入推进隐患排查治理工作,持续开展安全专项整治,将安全监管工作做实做好。要督促企业认真落实安全主体责任,指导企业不断增强日常安全管理,切实增强企业负责人、企业管理层、注册安全员、广大员工的安全意识,在企业内部建立起完善、系统的安全生产体系,不断提高企业本质安全水平。

# 延续避暑历史概念 改善休闲度假环境

中国科学院地理科学与资源研究所研究员、博士 牛亚菲

关于鸡公山旅游规划,我有以下几点思考:

第一,国家正在大力发展旅游业,信阳启动的鸡公山规划项目,可以说为鸡公山未来的发展和二次崛起,提供了一个很好的发展机遇。

第二,五家机构提交的五个规划,各有所长,所以,我建议在下一次的修改中,要加强基础性的分析和论证,因为我们进行的是概念的规划,尤其要加强可行性的分析和论证。

鸡公山这个规划,政府确定的是一个综合试验区。如果作为一个综合试验区来讲,就要考虑各规划区经济社会文化的综合发展,要立足对规划区的产业和社会现状分析的基础上,确定规划区的一个综合发展目标,一个以旅游业为支撑的试验区经济社会文化综合发展目标。

第三,要客观分析鸡公山发展旅游业的优势、劣势。要立足国内市场需求,从设施的配套、环境的改善等方面营造休闲度假环境。要盘活现有资源,打造品牌,确立鸡公山未来的发展方向。

鸡公山历史上是一个避暑胜地。在未来发展中,应该延续鸡公山这样一个历史概念,即休闲度假避暑,体现“在众多火炉城市包围中的清凉世界”这样一个核心理念,来营造鸡公山的休闲度假环境。这样,就要调整目标市场,瞄准周边的大中城市的会议市场,以此打造旅游产品。

# 高端观点·专家学者谈鸡公山

本报讯(记者 黄颖)第三批学习实践活动开展以来,浉河区东双河镇坚持“六结合”,扎实推进学习实践活动深入开展。该镇开展学习实践活动与试验区建设相结合。该镇立足实际,重点发展茶叶、板栗、蔬菜、养殖四大支柱产业,加快土地流转步伐,积极推进农村经济合作组织建设,推行“企业+农户组织+基地”模式,提高农民组织化和产业集聚化程度。截至目前,全镇共流转耕地6200余亩,林地4000余亩,成立各类农民专业合作社、协会16家,涉及农民5000余人。

二是与城乡一体化建设相结合。启动了河东区二期工程建设,与郑州正物置业有限公司签订合作协议,实施整体开发。目前完成了规划和征地任务,已动工兴建。三是与平安建设相结合。认真落实安全生产责任制,积极开展“让人民满意活动”,在市委政法委组织的随机调查中,群众满意度达98%,居全区第一位。全面排查社会不稳定因素,实行不稳定因素专人包保制度,2009年全镇没有发生一起进京、赴省上访事件。四是与关注民生相结合。投资180万元,启动了文化休闲广场建设;投资460余万元,启动了供水管网建设;投资320万元,在全区率先完成了村卫生室建设任务;投资80多万元,完成了便民、徐庄、周庙三个村的村村通工程,实现了全镇水泥公路村村通。五是与招商引资相结合。2009年全镇共吸引投资1.8亿元,建设项目12个,龙祥页岩砖厂、维多利亚花园、德泰生态园等一批投资逾千万元的项目纷纷落户该镇。六是与基层党建相结合。投资120万元,完成了崔洼等6个村的村级组织活动场所建设,全镇村级组织活动场所达标率达到80%;积极在非公有经济组织和新社会组织中建立党组织;先后成立了驻北京外建党支部、板栗冷藏协会党支部,全面推广“4+2”工作法。

# 东双河镇 六结合 扎实推进学习实践活动

办的重点,跟踪问效。潘新北部宋楼、仙桥、九龙等村经济、自然条件较差,出行道路建设相对滞后,群众反映强烈。近1/5的代表向大会提交了《关于修建仙桥村至九龙村至周党镇桃园村公路》的议案,镇人大主席团将其作为监督重点,以会议催办、实地监督的方式长期进行跟踪。该段水泥路已于2009年8月上旬完工。三是加强联系反馈。该镇人大主席团先后4次组织承办单位向代表面对面征求意见,组织代表视察议案,建议办理工作,每个承办单位都通过不同方式就办理情况向代表作了答复。

余名流动党员、40余名老弱病残党员落实专人联系制度,确保学习实践活动顺利开展。三是创新载体,解决学习效果“难保证”问题。该镇党委班子成员带头讲党课、举办辅导班,组织农民党员到乌龙养猪专业合作社等基地学习观摩。通过基地教学、典型示范、讨论交流等方式,该镇将理论学习与科技知识学习有机结合起来,解决农民党员致富无技的难题。

# 推进科学发展 加快中原崛起 打造魅力信阳



为丰富干部职工业余文化生活,增强全局干部职工的团结协作精神,日前,市行政执法局举办了第一场别开生面的趣味运动会。图为运动会现场。 夏吉玲 摄



元旦前夕,市夕阳红老干部艺术团来到浉河区五星敬老院与老人们举行联欢活动,共迎新年。图为艺术团的演员们正在为老人们表演节目。 刘文强 摄

# 潘新镇人大 按时办结代表建议

本报讯(韩贤友)在开展学习实践科学发展观活动中,罗山县潘新镇人大高度重视代表建议办理工作。截至2009年12月上旬,该镇十届人大三次会议期间代表所提议案、建议共计16件已全部办结,代表们对办理结果均表示满意。

镇人大代闭会后,该镇人大主席

# 小商店镇 破解学习实践活动“三难”问题

本报讯(记者 黄颖)在开展学习实践科学发展观活动中,息县小商店镇针对农村党员文化素质参差不齐的情况,创新载体,搭建平台,着力破解“三难”问题,促进了学习实践活动的顺利开展。

该镇一是因地制宜,解决活动主题“难把握”的问题。该镇党委围绕工作目标和中心工作,分别制订镇、村两级学习实践活动实施方案。针对镇、村两级科学发展所面临的难题,镇党委把“推动科学发展、奋力建设新小商”

# 远程教育搭台 专家学者授课

市远程办专家在浉河区开展 畜禽养殖技术培训

本报讯(记者 黄颖)为进一步增强现代远程教育学习效果,日前,市远程办专家组专家在浉河区五星办事处琵琶山村开展畜禽养殖技术培训,40多名畜禽养殖大户参加了培训。

培训会上,市委党员电教中心、市远程办为参加培训的养殖户赠送了养殖技术方面的书籍。市畜牧局畜禽养殖专家结合农村党员干部现代远程教育平台《农事早知道》栏目中“雨雪天气下易发的畜禽疾病的防治措施”课件的收看,对畜禽养殖的科学管理、疾病预防的科学

理念、环保生态养殖等知识进行了深入浅出的讲解。培训中,养殖户被专家既有理论高度,又结合实际,具有针对性的讲解深深吸引。养殖户们时而认真做笔记,时而与专家进行互动讨论。课堂气氛轻松、愉悦。

本次畜禽养殖技术培训,进一步发挥了党员干部现代远程教育平台服务农村经济和社会发展的作用,发挥了党员干部现代远程教育平台学习、教育和培训的资源优势,提高了养殖户的技术水平,为冬季畜禽养殖、疾病防治打下了坚实的基础。

# 金牛山办事处

# 圆满完成2009年创建任务

本报讯(陈军委)2009年,浉河区金牛山办事处高度重视创建工作,注重科学规划,不断加大投入,圆满完成了创建任务。该办事处辖区有1个单位荣获国家级卫生先进单位称号,2个单位荣获省级卫生先进单位称号,9个单位荣获市级园林创建先进单位称号。该办事处先后迎接省、市、区检查14次,每次都得到上级领导的充分肯定。

2009年,该办事处累计完成创建投入549万元。其中,投入392万元修整背街小巷4条;新修扶贫学校道路260米、周家山弹药库门口道路220米、延长希望路120米、重修商检局门前道路1500米;投入76万元,建设了3亩桂花园,植树造林1000余亩,维修花坛108个,完成3条景观大道(南湖路、北京路、鸡公山大街)的整治任务;投入81万元,新建标准化公厕3座,辖区环境得到明显改善。

# 胡店乡

# 高标准搞好村组绿化工程

本报讯(王清祥 仲媛媛)近期,平桥区胡店乡严格按照区委、区政府要求,及早规划,制定2010年村组绿化目标,积极建设以人行道绿化、环村庄林带为主要内容的村庄森林、生态防护体系,改善村庄生态环境。

整地标准严格化。该乡对坡耕地和荒山成片造林,采取大穴整地,大穴规格为70x70x70厘米,挖穴时表土与心土整齐堆放两侧。

# 开展六城联创 建设魅力信阳